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COLLEGIO DI ROMA

composto dai signori:

(RM) MASSERA Presidente

(RM) SIRGIOVANNI Membro designato dalla Banca d'Italia

(RM) POZZOLO Membro designato dalla Banca d'Italia

(RM) CAPPIELLO Membro di designazione rappresentativa 
degli intermediari

(RM) CHERTI Membro di designazione rappresentativa 
dei clienti

Relatore  BENEDETTA SIRGIOVANNI

Seduta del  07/02/2019          

FATTO

Esperito infruttuosamente il reclamo, il ricorrente si rivolgeva all’ABF lamentandosi della 
mancata consegna, da parte dell’intermediario resistente, di copia della  documentazione 
inerente un contratto di finanziamento non concesso, di prestiti personali erogati nel  2010, 
nonché del contratto di conto corrente con relativi estratti di conto. Chiedeva, altresì, la 
refusione delle spese legali.
L’intermediario, nelle controdeduzioni, produceva la documentazione richiesta, oltre al 
rimborso di € 20,00. 
Parte ricorrente, nelle repliche, insisteva per le spese legali. 

DIRITTO

Il Collegio prende atto che la documentazione oggetto della domanda proposta dal 
ricorrente è stata versata in atti dall’intermediario. Sul punto, pertanto, può dichiararsi la 
cessazione della materia del contendere.
Non meritevole di accoglimento è la domanda risarcitoria, in quanto la domanda di 
rimborso delle spese legali non era presente nel reclamo, con la conseguenza che è da 
considerarsi inammissibile secondo quanto stabilito nella decisione del Collegio di 
Coordinamento n. 6174/16: “Per quanto sopra detto in ordine alla natura pregiudizievole 
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delle spese di assistenza professionale, si deve escludere che esse possano essere 
ritenute conseguenza immediata e diretta della medesima condotta dell’intermediario 
lamentata nel reclamo, per cui occorre che esse – a pena d’inammissibilità della relativa 
domanda – siano autonomamente e specificamente richieste anche nel medesimo.”

PER QUESTI MOTIVI

Il Collegio dichiara cessata la materia del contendere con riferimento alla richiesta 
documentale. Respinge nel resto.

IL PRESIDENTE

firma 1
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